

冯飞赴东方市调研经济社会高质量发展情况时要求 坚定信心鼓足干劲苦干实干 打造全省高质量发展重要增长点

南国都市报4月3日讯 4月3日，省委书记冯飞前往东方市调研产业发展、城市更新、乡村振兴、为基层减负等工作，并主持召开座谈会，听取东方市经济社会发展情况汇报，现场协调需要省级层面帮助解决的相关事项。

东方市滨海片区棚户区改造项目是省重点项目，冯飞实地查看片区周边环境并听取项目建设进展等情况后指出，棚户区改造是重大民生工程、发展工程，要坚持多目标决策的系统性效果，探索创新投融资模式，吸引社会资本参

与，打造精品示范项目，让百姓共享城市发展成果。湘琼先进制造业共建产业园是湘琼两省资源共享、产业共建的重要平台，冯飞了解园区规划建设情况后要求，要加强两地沟通协调，高质量推进项目建设。在海上风电项目现场，冯飞听取规划建设情况后指出，要谋划推动风光渔融合项目建设，探索开展动力电池梯级利用，打造海上风电示范项目。冯飞还来到大田镇乐妹村研学基地、东方鳄鱼园调研农旅融合发展、鳄鱼小镇建设等工作，要求抓好非

遗传，以特色产业助力乡村振兴。冯飞在调研中还同基层干部交谈，详细了解为基层减负落实情况。

冯飞在座谈会上指出，东方市发展定位清晰、产业基础好、发展潜力大，经济社会发展正处于爬坡过坎关键期，要坚定信心、鼓足干劲、苦干实干，努力打造全省高质量发展重要增长点，加快建设海南西南部中心城市。要推动国家重大区域战略融合发展，合力打造湘琼先进制造业共建产业园，加强产业集群集聚，创新产业生态，实现战略上相

互支持、发展上互利共赢。要打造滨海城市带示范城市，突出滨海特色，努力在推进新型城镇化发展中走在全省前列。要提振干部队伍干事创业精气神，完善容错纠错机制，鼓励“大胆闯、大胆试”，引导党员干部从思想深处拒绝“躺平”，严格落实为基层减负各项措施，让各级干部把主要精力放在自由贸易港建设、为群众办实事上，凝心聚力推动高质量发展。冯飞还部署清明假期户外防火和安全生产工作。

省领导顾刚参加调研。(沈伟)

《海南自由贸易港多功能自由贸易账户业务管理办法》发布 一线放开 二线按照跨境管理

南国都市报4月3日讯(记者汪慧通讯员李力)4月3日，《海南自由贸易港多功能自由贸易账户业务管理办法》(以下简称《管理办法》)由人民银行海南省分行正式发布。

《管理办法》明确了业务范围、资金划转规则以及业务监管要求等内容。海南自贸港多功能自由贸易账户与境外账户、OSA账户、NRA账户之间以及多功能自由贸易账户之间的资金划转，是海南自贸港多功能自由贸易账户资金划转的“一线”。海南自贸港多功能自由

易账户与境内居民(包括机构和个人)的人民币银行结算账户之间的资金划转，是海南自贸港多功能自由贸易账户资金划转的“二线”。

海南自贸港多功能自由贸易账户遵循“一线放开、二线按照跨境管理、同名账户跨二线有限渗透”的总体原则。

具体来说：一是“跨一线”资金可依法自由划转。海南自贸港多功能自由贸易账户与境外账户、OSA账户、NRA账户之间，以及多功能自由贸易账户之间“跨一线”资金可依法自由划

转，凭收付款指令办理。除证券投资外，海南自贸港内注册机构使用多功能自由贸易账户与境外账户开展的资本项下业务不受投注差外债、全口径跨境融资、境外放款相关额度和审批限制。

二是资金“跨二线”视同跨境管理。海南自贸港多功能自由贸易账户与境内居民非同名人民币银行结算账户之间的划转仅限于海关视同进出口管理的货物贸易相关资金结算，应使用人民币。

三是同名划转在额度内实行有限“渗透”。海南自贸港内注册机构的多功

能自由贸易账户与境内同名人民币银行结算账户之间按照“负面清单+额度管理”原则实行有限“渗透”。

总体来看，海南自贸港多功能自由贸易账户体系既有利于推进高水平对外开放、支持海南自贸港发展，又采取了必要的风险管控措施，把住风险底线。下一步，人民银行海南省分行将指导符合条件的经营主体用好多功能自由贸易账户相关政策，并实施“跨二线”宏观审慎管理，牢牢守住风险底线，推动业务健康稳定发展。

好吃好玩民族风 载歌载舞迎客来 保亭推出15项“三月三”主会场活动

南国都市报4月3日讯(记者胡丽齐)4月1日，记者从保亭黎族苗族自治县获悉，作为今年海南“三月三”主会场之一，保亭主会场活动从4月1日持续至4月30日，安排了涵盖民族风情浓郁、地方特色突出、群众喜闻乐见的民俗活动共15项内容。

除开幕式、闭幕式外，保亭主会场还将举办“唱响三月三”民歌大赛、“锦绣非遗”技艺大赛、“寻味三月三”黎苗好食节、海南热带雨林和黎族传统聚落“双世遗”活态展演、“国潮&黎潮”文化创意秀、“绿色疗愈”保亭康养之旅、“三月三奇遇记”保亭全城剧本秀、“雨林星光”音乐派对、“海外大V”保亭非遗之旅等系列活动。

为解决广大游客和群众停车难题，保亭部分党政机关、事业单位在4月11日至13日期间，将停车场面向群众游客开放，对机动车实施免费停放。

赛：缤纷赛事喜迎“三月三”

为喜迎“三月三”，保亭主会场活动设置了“唱响三月三”民歌大赛、“锦绣非遗”技艺大赛、民族传统体育竞技活动等，将通过多姿多彩的比赛项目呈现一场民俗盛宴，让市民游客大饱眼福。



保亭黎族苗族同胞载歌载舞庆祝节日。(资料图，县委宣传部供图)

“唱响三月三”民歌大赛设全省民歌大赛选拔赛、三月三“山海季”民族歌手大赛总决赛两个赛别，将分别于4月9日、10日启幕。届时，不仅有来自全省各市县民歌手参与现场选拔，广东、福建、广西民族歌手也将登台亮相。

体育赛事方面，4月12日将举行民族传统体育项目互动体验和趣味展演；

4月19日至21日，民族传统体育项目“珍珠球”全省邀请赛将于县全民健身活动中心揭开战幕。

吃：体验特色长桌宴

为迎接远方的客人，11日开幕式当天，一场“寻味三月三”黎苗好食节将

在七仙河畔(县民族风情街)举行。活动现场设置了长桌宴，参与者可现场品尝各种黎苗美食，观看黎苗文化展演。

4月10日至13日，保亭还将推出“享好吃”系列主题美食推介活动。

玩：打造沉浸式体验民俗风情

4月11日至12日，保亭将举行“三月三奇遇记”保亭全城剧本秀，创新推出民族文化融入游戏娱乐的沉浸式体验活动。4月30日，在七仙岭景区，“雨林星光”音乐派对也将激情启幕，展示黎苗文化与热带雨林相结合的音乐奇遇。

4月20日至21日，保亭与三亚联合举办爱情节(婚庆节)，分别于保亭(山盟)、三亚(海誓)进行民族婚俗体验。

疗：在天然氧吧来场深呼吸

“绿色疗愈”保亭康养之旅将举行太极大会、瑜伽大会，推出养生、健身、休闲等康养旅游产品，体验保亭深呼吸的养生之旅。

4月10日至17日，将在县中医院举办黎族医药展示活动，传承保护民族特色医药文化，发展中医药健康旅游。



扫码看保亭“三月三”活动日程表